

7.)

ELŐTERJESZTÉS

Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének ülésére

Tárgy: Az Orosházi Települési Értéktár elmúlt időszakban végzett munkájáról szóló beszámoló

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Orosházi Települési Értéktárat, a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvényben kapott felhatalmazása alapján, Orosháza Város Önkormányzata hívta életre 280/2013. (X. 31.) K. t. számú határozatával.

A törvény preambuluma deklarálja, hogy a magyar nemzeti értékek, és azokon belül a hungarikumok megőrzendő és egyedülálló értékek, ezért az összetartozás, az egység és a nemzeti tudat erősítése érdekében nemzetünk értékeit össze kell gyűjteni. A jogalkotó intézményesített rendszert hozott létre, így a nemzeti értékek azonosítása, rendszerezése és védelme egy többszörösen összetett, alulról felfelé építkező rendszerben, az ún. Magyar Nemzeti Értékek Piramisában történik. Az értékek felkutatása, azonosítása és gyűjtése a településeken, a települési értéktárakban kezdődik, hiszen a helyi értékeket a helyiek ismerik a legjobban. Ezen célból jött létre települési értéktárunk, ami az Orosházi Települési Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) által kiemelkedő helyi jelentőségűnek nyilvánított javak összességéből áll össze.

Bizottságunk félévente beszámol a munkájáról Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének és tájékoztatja az elvégzett tevékenységéről. A soron következő ülést 2019. március 26-án tartja, az alábbi napirendi pontokkal: 1. Beszámoló az Orosházi Települési Értéktárba az elmúlt félévben érkezett javaslatokról, azok áttekintése, értékelése, 2. Az Orosházi Települési Értéktárban szereplő helyi értékeket bemutató pályázat keretében megvalósuló kiadvány szöveges és fényképes tartalmának jóváhagyása, lektorálása, 3. Egyebek.

A legutóbbi ülés óta eltelt időben a Petőfi Művelődési Központban Értéktár Konferencia megrendezésére került sor. A Települési Értéktárba felvett 18 db helyi érték is bemutatásra került. A Békés Megyei Népfőiskola Alapítvány által életre hívott eseményen V. Németh Zsolt kiemelkedő nemzeti értékek felügyeletéért felelős miniszteri biztos a magyar nép nemzeti identitásának megőrzésére hívta fel a figyelmet. A Konferencián elhangzott, hogy Békés megyében a települési értéktárak száma messze meghaladja az ország megyéinek átlagát. Az itt élők fontosnak tartják hagyományaik megőrzését, kultúrájuk ápolását. A hungarikumokról szóló törvény biztosít teret és kötelezi is a megyei önkormányzatokat értéktárak működtetésére. A megyében 52 települési értéktár bizottság alakult meg, több mint ezer helyi értéket vettek számba. Ezen felül működik a megyei értéktár, jelenleg 52 érték szerepel ebben a listában. A Megyei Értéktárba 7 db helyi települési érték került felvételre.

A Petőfi Művelődési Központban a Békés megyei értékek illetve hungarikumok témakörében vetélkedő megszervezésére került sor az általános iskolai korosztályban, valamint középiskolás korosztályban. A fiataloknak hat feladatot kellett megoldaniuk, melyek lexikális tudásra és gyakorlati elemekre épültek. Verset

írtak egy megyei értékről, kiraktak egy értéket, hungarikumot ábrázoló képet, a legkedveltebb pedig a témakörhöz kapcsolódó feladványokat tartalmazó activity volt. A vetélkedő célja, hogy a fiatalok még jobban megismerkedjenek a hungarikumokkal, érezzék annak fontosságát, emellett elméleti és tárgyi tudásuk bővítése a magyarság közösségének értékeivel kapcsolatban.

Orosháza Város Önkormányzata 2018.05.22-én pályázatot nyújtott be a Földművelésügyi Minisztérium „a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására” felhívásra a helyi értéktár megismertetésének és népszerűsítésének támogatására.

A benyújtott pályázat keretében a Helyi Értéktárban szereplő értékek kiadványban történő összegyűjtésére és bemutatására kerül sor nyomtatott és elektronikus formában, amely dokumentumok segítik a helyi sajátosságok megismertetését, népszerűsítését.

A megvalósítás határideje: 2019.04.30.
A projekt költsége bruttó 999.935,- forint.

A pályázat pozitív bírálatot kapott, a támogatói okirat 2018. november 16-án aláírásra került.

A projekt keretében a helyi értékek gyűjteményének elemei két formában kerülnek bemutatásra:

- Nyomtatott kiadvány, amely az Értéktár jelenlegi 32 db alapelemét tartalmazza (A5 méretű, 32+4 oldal terjedelmű, 4+4 színű, borítója 300gr/nm műnyomó karton, belseje 170 gr/nm műnyomó papír, irattűzött kivitel, 500db)
- Elektronikus formában, Card PenDrive (8GB digitális adathordozó felülnyomva 4+0 színnel, 200db)

Az elkészített kiadványok tartalma részben eltérő. A nyomtatott változat a felvett 32 értéket tartalmazza fotóval és szöveges leírással, míg az elektronikus verzió az előzőeken túl a Köznevelési Értéktárban szereplő további 6 elemet is tartalmazza.

Az egyes értékek fotói nagyrészt előzetes egyeztetés után a kiadvány számára kerülnek elkészítésre, a vonatkozó bemutató szöveges tartalom pedig a beadványok alapján, szakmai iránymutatással, lektorálással készülnek.

A kiadványok elkészítése nagyon időszerű, hiszen az elmúlt öt év alatt a Bizottság munkája nagy érdeklődésre tartott számot, valamint a tág körből érkező kezdeményezések alapján is következtethetünk arra, hogy az értékek megőrzése, utókor számára történő fenntartása nagyon fontos feladat.

Célunk, hogy a már felvett értékeket minél szélesebb körben megismertethessük mind a helyi lakosokkal, mind az ide érkező látogatókkal, turistákkal, valamint ezáltal a testvértelepülésekkel (Nagykároly – Románia, Tusnádfürdő – Románia, Szenttamás – Szerbia) is tovább szélesíthessük a már meglévő kapcsolati skálát. Szintén fontos cél, hogy a kiadványok színes, kézzel fogható bemutatásával tovább generáljuk a helyi értékek felkutatását is.

Reményeink szerint a pályázat során elkészülő kiadvány a későbbiekben sokszorosításra, majd kibővítésre kerül az általa generált népszerűségnek köszönhetően.

Tájékoztatom a tisztelt Képviselő-testületet, hogy az idén 13. alkalommal megrendezett Orosházi Hagyományok - Ízek Versenyen bemutatásra kerültek az Orosházi Települési Értékek.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat:

Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete az Orosházi Települési Értéktár Bizottság által benyújtott beszámolót elfogadja.

Végrehajtásért felelős: Horváth József bizottsági elnök

Határidő: 15 nap

Orosháza, 2019. március 20.



Horváth József
önkormányzati képviselő, bizottsági elnök

